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Zájezd  důchodců   21. 5. 2011

Jak, kdo? Někdo si rád v sobotu ráno pospí. Někdo je, naopak, čilý již za 
ranního kuropění, ať je pracovní den nebo víkend. To platí i pro důchodce. Jsou 
takoví, které čtvrtá hodina ranní již v posteli nezastihne. A to nepotřebují budík. Jiní 
budík potřebují nebo spíše, potřebovali. Já patřím k těm, kteří zvonění budíku 
nesnášeli a to nás bude asi většina. Jsem v té skupině ranních spáčů. Procitám před 
sedmou hodinou a s nevolí nesu, když mi někdo můj biorytmus ruší.

V sobotu 21. května 2011 jsem ale svůj biorytmus narušil ochotně a rád. 
Byli jsme s mojí ženou mezi těmi důchodci, kteří se přihlásili na zájezd do města 
Tychy u našich blízkých severních sousedů v Polské republice. Nutno podotknout, 
že zájezdy, které naši obecní zastupitelé včele s panem starostou, pro písecké 
důchodce každoročně připravili, měly vždy jedinečnou úroveň. Jak po stránce 
programu, tak z hlediska dochvilnosti a vzájemné tolerantnosti účastníků. Také 
tentokrát náplň zájezdu i společnost, která se v autokaru sešla potěšily každého 
účastníka.

Plně obsazený autobus vyrazil na minutu přesně v pět hodin ráno 
z píseckého parkoviště a poklidnou jízdou s námi do půlhodiny dorazil na hraniční 
přejezd v Chotěbuzi. Mezitím, než pan řidič zaplatil mýtné, někteří účastníci zájezdu 
velebili skutečnost, že se Česká republika stala (21. 12. 2007) součástí takzvaného 
Schengenského prostoru, díky čemuž byly zrušeny kontroly osob na hranicích, které 
nás dělí od sousedních států. A tak, ani ne po pěti minutách, oproštění o ponižující 
peripetie s bývalými osobními kontrolami, jsme se již poklidně vezli rozlehlými 
polskými nivami ke Katowicím. 

Cíl naší cesty – Tychy, leží v jižní části katowického předměstí. Našim 
záměrem bylo navštívit zrána tržnici se zahradnickým zbožím. Kdy jindy jsou 
květiny a sazenice čerstvější a krásnější, než zrána a po ránu? Civilizační neduh 
související s vyhledáváním místa k zaparkování autokaru trval asi patnáct minut. 
Problém nám pomohla vyřešit ochotná obsluha benzínové čerpací stanice, která nám 
poskytla místo na blízké odstavné ploše. Ještě před sedmou hodinou ranní jsme se 
mohli začlenit do davu a začít se všichni brouzdat po tržnici. A že toho bylo k vidění 
... a k zakoupení ... ?

Zavazadlový prostor pod sedadly se postupně zaplňoval reklamními taškami 
s květináčky i květináči. Nákupy rostlin většího vzrůstu musely do prostoru pro 
cestující („mezi nohy“). Obdivoval jsem trpělivost místních řidičů, kteří se 
s nákladem nebo s cestujícími pohybovali po tržnici, kde se jim chodci, včetně nás, 
pletli, v tomto velkém lidském mraveništi, obousměrně do cesty. Nikdo nenadával, 
nikdo se neosopoval. Asi květiny samy šířily se svou vůní pozitivní energii do svého 



okolí. Nebo to bylo obdivuhodnou mentalitou tohoto „mechanizmu“, který, ač jej 
nikdo neřídil, fungoval, soustředěn na otázky prodeje a nákupu, „...kolik to 
stojí ?...“, „... jak a kdy to kvete? ...“.
A ty se brouzdáš dál, s rukou bezděčně v kapse na své peněžence, co kdyby nějaký 
nenechavec v tvé blízkosti chtěl vyzkoušet svou dovednost? Ale protože jsem kolem 
sebe blíže ani vzdáleněji nespatřil a nezaregistroval nejmenšího náznaku zmíněných 
pokusů, moje ostražitost se postupně rozplývala a rozplývala, až jsem se přistihnul, 
jak se i se svým kamarádem sousedem postupně stáváme nosiči reklamních taštiček, 
ve kterých spočinuly nakoupené květinky a různé sazeničky, dle výběru našich žen. 
Nezbývalo, než přenést nákup do zavazadlového prostoru autobusu. Značný počet 
účastníků „obrátil“ trasu autobus, tržnice, autobus do desáté hodiny dva i vícekrát.

Jelikož jsme nechtěli opustit dobré parkovací místo, rozhodli jsme se pro 
pěší přesun do restaurace Romance, kde nás, z důvodu odpoledního programu, čekal 
již v 11:30 oběd. Během přestávky na oběd a po obědě mnozí stihli navštívit další 
přilehlou tržnici s komerčním zbožím. Botičky, šatičky, opasky a kabelky z pravé 
kůže ... . Pánský kvalitní kožený opasek s pěknou sponou za 10,-Zl. Nebo, dle 
obchodního názvu: Czapka z daszkiem v dobré kvalitě, taky za 10,-Zl. „Tož, 
nekupte to?“

Po té se přiblížil 2. hlavní bod programu zájezdu: 13:00 hodin – exkurze do 
pivovaru v Tychách.

S patřičnou hrdostí nám, slovně obratná průvodkyně po vstupu do Browaria 
sdělila, že „...navzdory neklidným dějinám, častým válkám a změnám hranic v této 
části Evropy se v Tyských knížecích pivovarech vaří pivo nepřetržitě již téměř 400 
let (od roku 1629).“ Pochůzka pivovarem nebyla povinná. Kdo však absolvoval tuto, 
tři kilometry dlouhou „procházku“, ten si určitě odnesl pěkné dojmy a plno 
informací ze zajímavé podívané. Šlo obdivovat citlivé spojení historických budov a 
zařízení – na příklad varnu z roku 1902, se současnou moderní částí podniku, za 
kterou nutno považovat z daleka viditelné obří nerezové tankery o obsahu 220 
hektolitrů a stáčírnu se třemi rychlými linkami, z nichž každá produkuje 80000 láhví 
piva za směnu. Pro zajímavost nutno dodat, že v Tychách ročně v knížecích 
pivovarech  vystavují 8 000 000 hektolitrů piva.

Vrátím-li se trochu zpět, musím ještě dodat, že každá exkurze začíná 
v Tyském Browariu. Tyské Browarium je umístěno do již zmíněné renovované 
historické části pivovaru z přelomu 19. a 20. století. Bývalá pivovarská kaple byla 
upravena do exkluzivní, bezbarierové podoby i s vestavěnou kovově-skleněnou 
zdviží. Krom sbírky starých předmětů a památek souvisejících s vařením a pitím 
piva, instalovali strůjci tohoto díla do historických prostor i malý, klimatizovaný 
kinosál, kde je návštěvám promítán film v trojrozměrné podobě. Technikou 3D jsme 
speciálními brýlemi, které nám pomohly vyvolat představu prostorového vidění, 
nahlédli do historie i současnosti podniku.

Tyskie pivo je v Polsku považováno za značku číslo jedna. Naše chuťové 
vjemy nám to při závěrečné degustaci potvrdily. I mnozí zarputilejší patrioti českých 
piv konstatovali, že je „fakt dobré“. Z toho vyplynul závěr, že pokud si chceme dát 
polské pivo, tak ... .



Následoval šťastný návrat a další z krásných zájezdů byl ukončen. 
Dovoluji si závěrem, a zúčastnění důchodci mi to zajisté potvrdí, srdečně poděkovat 
panu starostovi a členům představenstva naší obce za jeho uspořádání. Náš zájezd 
doprovázel již podruhé v roli průvodce pan Szotkowski. Pomáhal panu starostovi 
organizačně a byl po celou dobu zájezdu ochoten v kteroukoliv chvíli přidat ze 
svých bohatých znalostí různé zajímavé informace.

Všem jmenovaným patří naše velké DĚKUJEME !
Ps.:
Závěrem, pro připomenutí uvádím, jaké zájezdy pro důchodce OÚ v minulých létech 
realizoval:
2006 Flora Olomouc
2007 Polské Krapkowice – družební město
2008 Hoštice u Olomouce – tvarůžkárna , ZOO na Svatém Kopečku
2009 Veselí na Moravě - Baťův kanál, projížďka lodí

Strážnice – degustace čtrnácti druhů vín
2010 Wieliczka – solný důl,  Krakow – historická část města a hrad Wawel
2011 Tychy – květinový trh, exkurze do pivovaru

Jaromír Volný, Mgr.

Jsou možnosti bližšího soužití v obci?
Dnešní doba v nás mnohdy vyvolává pocit, že nic nestíháme, na nic 

nemáme čas, pořád jsme v jednom kole. Kam spěcháme? 
Určitě není na škodu se zastavit, posedět u kávy nebo čaje, prohlédnout si 

výstavku ručních prací, poslechnout zajímavou besedu nebo jen tak poklábosit se 
známými, sousedy... . 

Zvažovala jsem, zda by nebylo od věci uspořádat několikrát do roka (možná 
každý měsíc?)  takováto setkání, ať už formou klubu důchodců, nebo i jinak. 

Proto se obracím na Vás, spoluobčany a chtěla bych touto cestou pozvat 
Vás , kdo máte zájem na společnou schůzku dne 29. září v 17 hodin na obecní úřad. 
Zde můžeme prodiskutovat možnosti činnosti (případně založení klubu důchodců) a 
pouvažovat, jak  společně  přispět k obohacení   obce.     

 Věra Groušlová, místostarostka



Návštěva   Dne dětí v Bukovci

Letošní  Den  dětí  v areálu  bukoveckého  Kempalandu  navštívili  žáci 
z několika okolních škol. Jak byla tato akce hodnocena očima návštěvníků písecké 
základní školy,  se můžete dočíst v následujícím příspěvku paní učitelky Gertrudy 
Szkanderové. 

„Sbor dobrovolných hasičů v Bukovci pořádal v pátek 10. června Den dětí. 
Byli pozváni malí i velcí z místních a okolních škol. Naši žáci 3., 4. a 5. třídy se 
zúčastnili také. V areálu Kempaland si mohli zasoutěžit např. v přetahování lana, 
štafetovém přenášení vody, shazování „pet“ láhví proudem vody apod. Ti odvážnější 
se nechali vyvézt na plošině až 30 metrů vysoko hasičským vysouvacím žebříkem. 
Mnohé zase zaujala poslušnost perfektně vycvičených policejních psů. Děti se také 
velmi  těšily  z ukázek  hasičské,  policejní  a  zdravotnické  práce  v  dokonale 
navozených situacích. S pěknými zážitky příjemně prožitého dopoledne se vracely 
zpět do školy a ani nevnímaly, že musí jít pěšky.“ 

Co k těmto výmluvným slovům dodat? Snad jen poděkování všem 
obětavým organizátorům akce a zapojeným jednotkám, kteří svůj úkol zvládli na 
vysoce profesionální úrovni.  

Zhodnocení sezóny 2010-2011 ve stolním tenise

TJ Písek, kterou reprezentuji dva mužstva ve složení:
družstvo A – Suszka Jiří, Sikora František, Kobielusz Stanislav Pyszko Jan 
družstvo B – Jochymek Josef, Haratyk Miroslav, Chraścina Jiří, Heczko Jiří, Bojko 
Jan, Sadový Jan, Heczko Stanislav  
obsadilo konečné umístění TJ Písek „A“ 6. místo v okresní soutěži 3.třídy  TJ Písek 
„B“ 7. místo v okresní soutěži 4. „B“ třídy.

Družstvo „A“ mělo po první polovině velké ambice, protože se jeho 
umístění v tabulce pohybovalo mezi prvními pěti družstvy. Ukázalo se však, že 
družstva z naší skupiny, které sestoupily do II. Třídy okresní soutěže, mají značné 
zkušenosti, které dokázaly prodat  v odvetné části soutěže. Celkové 6. místo  je 
trochu zklamáním pro družstvo „A“. Toto umístění je pro nás motivující pro příští 
sezónu, ve které se budeme snažit dosáhnout o mnoho lepších výsledků. Družstvo 
„A“ tvoří starší zkušenější hráči, kteří by rádi mezi své řady přijali dalšího 
zkušeného hráče, buďto z domácího družstva „B“ nebo hráče cizího.

Družstvo „B“ se letos poprvé utkalo v okresní soutěži. První mistrovská 
utkání absolvovali hráči velmi ambiciozně, ačkoliv počátek sezóny byl vesměs 
neúspěšný. Ve druhé odvetné částí se vše obrátilo k lepšímu. Družstvo po vyhraných 
zápasech získalo patřičnou sebedůvěru a proto se celkově umístilo na 7.místě 
okresní soutěže. Toto družstvo tvoří z větší části nezkušení hráči, kteří tuto soutěž 



zkoušejí poprvé. Mezi tyto hráče patří například Heczko Jiří a Bojko Jan, kteří svůj 
vstup do soutěže stolního tenisu zvládli velice úspěšně. Patří zde také dva zkušení 
hráči a to Jochymek Josef a Haratyk Miroslav, kteří letos v některých zápasech 
reprezentovali  družstvo „A“ 

Individuální zhodnocení úspěšnosti jednotlivých hráčů
Družstvo A        příjmení a jméno     odehr..záp.      vítězství      úspěšnost

                            Suszka Jiří                      88                68               77,3%

                            Sikora František             84                37               44,0%

                            Kobielusz Stanislav        87                34               39,1%

                            Pyszko Jan                      84                24               28,6%

Družstvo B         Jochymek Josef              61                37               60,7%

                            Za A                                  8                  4               50,0%

                            Haratyk Miroslav            64                35              54,7%

                            Za A                                    1                 0                  0,0%

                            Chraścina Jiří                   56               26               46,4%

                            Heczko Jiří                       49               19               38,8%

                            Bojko Jan                          67               20              29,9%

                            Sadový Jan                       23                  1                4,3%

                            Heczko Stanislav               0                  0                 0,0% 

Za stolní tenisty našeho oddílu chci poděkovat OÚ Písek za finanční 
podporu, ZŠ Písek za pronájem tělocvičny a uklízečkám za vstřícnost při delších 
utkáních.

Závěrem  chci slíbit, že příští sezónu budeme opět TJ Písek s chutí 
reprezentovat a bojovat o lepší umístění v tabulkách.

Za oddíl stolního tenisu
Kobielusz Stanislav

OZNÁMENÍ
Žádáme  všechny občany,  kteří  jsou napojení  na obecní   kanalizaci  a  ještě 

neuhradili  poplatek ,  aby uhradili  poplatek za stočné   v pokladně OÚ Písek. 
Poplatek činí  200,- Kč na osobu za rok.



Milí spoluobčané,

již delší dobu jsme se snažili   zajistit pořádek a čistotu v okolí kontejnerů 
na tříděný odpad  v centru obce – u požární zbrojnice. Zdálo se, že je to úkol téměř 
nemožný. Přes skoro každodenní  úklid pracovníky veřejně prospěšných prací - 
„rychlé roty“, kteří vynakládali nemalé úsilí, okolí vypadalo taktu :  

                       (napomáhalo tomu i řádění našich čtyřnohých miláčků)

Co se zdálo skoro nemožné, se však stalo skutečností. Okolí kontejnerů je 
uklízené, téměř čisté. Určitě k tomu přispívá každodenní úklid našimi pracovníky 
„RR“, ale i  to, že obec nechala vyrobit oplocení -   „ohradu“, která slouží k 
odkládání pytlů  s tříděným a komunálním odpadem  pro občany, kteří musí svůj 
odpad přibližovat, jelikož   v odlehlých částech  obce nemají možnost využívat svoz 
popelnic.

Objevil se však další „nešvar“. Někteří neukáznění spoluobčané zde začali 
odkládat nepotřebné věci a objemný odpad.  

Toto místo však není „mini sběrným dvorem“ !!!   
Objemný odpad je možno odvážet na sběrný dvůr v Jablunkově nebo využít 2x 
ročně  svoz objemného a nebezpečného odpadu  zajištěného obcí.

Nemařme prosím svoji bezohledností úsilí mnoha lidí. Chovejme se tak, jak 
bychom chtěli, aby se ostatní chovali k nám i k našemu majetku. Přispějme společně 
udržováním pořádku v okolí sběrných míst tříděného odpadu k tomu, aby obec byla 
místem, za které se nemusíme stydět.

Nitschneiderová  I.

V ý z v a

    Na základě požadavku zastupitelstva obce upozorňujeme občany – vlastníky 
pozemku v blízkosti  místních komunikací na nutnost provedení výseku křovin, 
které brání průjezdu nebo omezují výhled, čímž mohou způsobit nejenpoškození 
majetku, ale  i nehodu . Upozorňujeme , že pokud výsek majitel neprovede sám, 
provede ho objednaná firma na náklady majitele pozemku.



Vítání občánků

I letos jsme  vítali   děti narozené v  loňském roce mezi občany obce Písku. Jejich 
počet se stále udržuje na téměř stejné výši a vytváří vlastně celou jednu třídu 
základní školy. Jsme rádi, že naše obec je místem, kde  mladí lidé rádi zůstávají, 
mají zde rodiny a tak „omlazují“ naší obec.

Z fotografie se na Vás usmívají : Alan Szwarc, Klaudie Kurková, Aneta 
Kantorová, Nela Kovaříková, Veronika Sztefková, Tobiáš Walek, David Franek, 
Lenka Trombiková,
Ema Bocková, 
Jakub Byrtus, 
Ester Kadlubcova, 
Nela Szczerbová, 
Karolína Szotkowská, 
Adriana Szwarcová, 
Sebastian Szkandera, 
Tomáš Nieslanik, 
Ivan Karpecki, 
Vít Wiszczor, 
Eva Madigarová, 
Adam Puczok, 
Lucie Byrtusová

Blahopřejeme - Składamy życzenia
 našim jubilantům, kteří v měsíci  červenci a srpnu 2011 

oslavili životní jubileum:

červenec           srpen
Sikorová Helena 82 Suszková Helena 65
Byrtusová Bohuslava 82 Stonawská Teresie 65
Skupieńová Emilie 84 Florková Zdeňka 60
Kurek Josef 91 Stonawská Zuzana 86
Kubásek Jan 60 Michaliková Helena 60
Krenželok Josef 85 Lysková Marie 65
Škandera Vladislav 80 Kantorová Eva 89
Chrascinová Helena 75
Byrtusová Gertruda 84
Fiedor Antonín 60
Byrtusová Terezie 60



Inzerce

19. výročí vzniku firmy
 Betonové výrobkyBetonové výrobky                  loňské ceny !loňské ceny !

Firma Štourač                          
Obrubníky k 
zámkové dlažbě:                    Cena :
  100 cm, výška 20 cm, váha 23 kg ………………………………   55 Kč
  50 cm, výška 20 cm, váha 11,5 kg ………………………………..30 Kč
 Palisády svahové:  
  ø 12 cm, výška 50 cm, váha 12 kg ………………………………49 Kč
  ø 12 cm, výška 80 cm, váha 22 kg ………………...……….........79 Kč
  ø 12 cm, výška 120 cm, váha 31 kg ……...………..……..……...95 Kč
 Žlaby příkopové, půlkulaté :
  45 x 30 x 4 cm, váha 15 kg …………….…………………………49 Kč
 Žlábky s plechovým roštem :
  50 x 17 x 15 cm, váha 15 kg ………………………………….…220 Kč
 Stud. skruže :
  vnitřní  ø 80 cm, výška 75 cm, …….........……………………...950 Kč
 Kompletní budky na plyn HUP :
  š. 69 cm, hl. 43 cm, v. 70 cm,..….......................................…2.700 Kč
 Umělý kámen na obklady:..................................................od 330 Kč/m2

   VENDRYNĚ 590                      558 350 328, mobil: 776 299 393 

Písecký zpravodaj vydává Obecní úřad Písek pro informaci občanů o dění v obci. 
Neprošlo jazykovou úpravou. Náklad  480 ks . Zdarma.                     
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